

день посвящения, ставший римским понтификом 8 января 1178г. Иннокентий III, человек, при котором, как считают историки, «Республика святого Петра» достигла зенита своего могущества.

Обычно в папы выбирали глубоких стариков, которым недолго оставалось жить, но Иннокентию было всего лишь 37 лет. Лотарио де Конти, как его звали в миру, происходил из одного из знатнейших римских родов: его отцом был Тразимунд, граф Сеньи. На гербе этого рода был изображен «в червленом поле коронованный орел, шахматноокрашенный чернью и золотом», и столь величавая эмблема вполне отвечала личности будущего понтифика. Он родился в 1160 или 1161 г. (источники здесь расходятся) в находящемся недалеко от Рима городке Ананьи (впослед-

Марии Карфагенской в мусульманском Тунисе. Особенно выразительны аллегорические фигуры Страсбургско-го собора.

Стремясь углубить понимание христианской веры среди своих соотечественников, Иларион действовал как один из первоучителей русской церкви. «Слово о Законе и Благодати» не затерялось в веках, получив признание уже в средневековом славянском мире, следы его влияния заметны во многих памятниках XII-XVII вв.

ствии подарившем миру еще 5 римских первосвященников и заслужившем за это прозвище «города пап») и сначала воспитывался в Риме, а затем продолжил образование в лучших европейских учебных центрах той эпохи: в молодом Парижском университете он изучал богословие и диалектику у учеников знаменитого Гуго Сен-Виктора, а в Болонье, тогдашней «столице» римского и канонического (то есть церковного) права, посещал лекции не менее знаменитого юриста Уго Пизанского. Многие в его убеждениях и действиях можно объяснить характером полученного им образования. Впоследствии Иннокентий III не раз подкреплял свои притязания ссылками на юридические сборники, в которых сторонники пап-